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Rendkívül súlyos belpolitikai 
válság tört ki Romániában

A katonaság és a vasgárda között többizben véres össze­
ütközésre került sor — A német repülők folytatják

megtorló támadásaikat
Három olasz hadosztály ellentámadása Görögországban

(Belin) „Liverpool lángokban áll! 
Hatalmas tüzek Liverpoolban !“ — 
jelentik azok német harci re­
pülők, akik résztvettek a német 
légierő e város ellen irányult nagy­
arányú támadásának első hullá­
maiban és már visszatértek.

A támadás könyörtelen erővel 
még mindig folyik a brit sziget 
második legnagyobb kikötője s a 
nagybritánniát mindenféle élelmi­
szerrel és nyersanyaggal ellátó óri­
ási központ ellen.

A nyugati angol partvidék nagy 
ki- és beviteli kikötőja, az angol 
gazdasági élet és hadiipar egyik 
fő ütőere. A péntekre virradó éjjel 
megsemmisítő csapást szenvedett, 
London és Bristol, Coventry és 
Birmingham, Portsmouth és Sout­
hampton után a német légierő meg­
torló támadásai most az angol szi­
getvilág életének ez ellen a leg­
fontosabb támaszpontja ellen irá­
nyultak. (Magyar T. Iroda.)

Olasz hadosztályok 
ellentámadása

(Stefani,) Az olasz főhadiszállás 
177. számú közleménye :

A görög harctéren csütörtö­
kön a XI. hadtest „Ferrarra *, 
Síena és „Centauro** hadosz­
tályainak ellentámadása az 
ellenség minben betörési kí­
sérletét meghiúsította. A ki­
lencedik hadtest arcvonalán 
nem történt különösebb ese­
mény. Légi alakulatainknak 
mintegy háromszáz repülő­
gépe bombázta az ellensé­
ges csapatokat és a felvonu­
lási utat. A bombák ismétel­
ten eltalálták a célpontokat, 
különösen Érseke és Sotini 
vidékén, ahol több robba­
nást és tüztet okoztak. Érse­
kénél géppuskatüz felgyúj­
tott egy üzemanyagraktárt.
A légi harcok során négy 
ellenséges vadászgépet le­
lőttünk ; két repülőgépünk 

nem tért vissza.
A IX. hadtest arcvonalán léger- 

háritó tüzérségünk két repülőgépet 
jelölt. Egy másik ellenséges bőm*

I bavető repülőgép a Devoli-folyó 
medrében végzett kényszerleszál­
lást: egy tisztből és két altisztből 

! álló személyzete foglyul esett.
Más légi alakulataink Korfu cél- 

I pontjait bombázták. Az itteni tá- 
, maszponton levő erődítéseket no­

vember 28-án reggel hajóegysége- 
i ink rövid távolságból hosszasan 

bombázták. Szemmellátható pusz- 
i titó hatással talál'ák el San Salva 

tore ütegeit, San Stefanot, Cultu- 
rát és Rodát, Soderi védelmi be­
rendezéseit és kaszárnyáját, Tig- 
nora rádióállomást és az őrhajó- 
állomást. Az ellenség ellenállása 
rendszertelen és eredménytelen is 
volt. Egységeink nem szenvedtek 

j semmiféle kárt.
Légi alakulataink Málta környé­

kén ellenséges hajóalakulatot vet­
tek észre, és támadtak meg, Egy 
nagy nagy hadihajót egy nagymé­
retű bomba telitalálata ért. Va- 

' dászgépektöl kisért bombavető re­
pülőgépeink és az ellenséges va- 

! dászrepülőgépek között heves harc

keletkezett, ennek során öt ellen­
séges repülőgépet lelőttünk és né- 

1 gyet súlyosan megrongáltunk. Az 
egyik repi lőgépünk nem tért vissza,

: Az éjszaka folyamán repülőink
bombázták Málta szigeten La-Va- 

j letta kikötőjét.
Kelet Afrikában az ellenség Tes- 

seni ellen intézett légitámadása e- 
1 redménytelen maradt. El Uakban 

két sebesülést okozott, a Melem- 
mánál fekvő Comarban pedig két 
két bennszülöttet és egy gyerme­
ket megölt.

„Marconi“ nevű tengeralatjá- 
rónk az Atlantióceánon el- 
süllyesztet egy angol gőzöst 
tízezer tonna rakománnyal. 
Ellenséges repülőgépek el 
akartak jutni Brindisi és Ta­
ranto fölé, a légvéde'mi üte­
gek heves zárótüze miatt a- 
zonban csak Brindisi kör­
nyékén tudták ledobni rob­
banó és gyujtóbombákat : a 
bombák részint mezőkre, de 
részint a tengerbe hullottak.

Igen zavaros a helyzet Romániában
! (Bukarest.) Antonescu szigorúan 
I erős rendszabályokat léptetett élet­

be és a hadsereget készenlétbe 
: helyezte. A helyzet azonban ko­

rántsem nyugodott meg. Hirek ter- 
i jedtek el arról, hogy Antonescu 
; tábornok, államvezető államcsínyt 
! készít elő. Vidéki helyőrségekből 

több hadosztályt indítottak útnak 
‘ Bukarest felé, hogy a rendet és a 

nyugalmat minden áron fenntart­
sák.

Antonescu az éjszaka le sem 
feküdt. Elsősorban hosszas tárgya­
lást folytatott a katonai parancsno 
kokkal, akiknek a rend fenntartá­
sára vonatkozó utasítást adott. Ez­
után fogadta a Vasgárda vezető- 

, it s tárgyalt velük. Miután feltárta 
előttük Románia helyzetét s meg­
magyarázta, hogy a legionistáknak 
a zavargása mi yen következmé­
nyekkel jár az országra, kérte, 
hogy állítsák helyre a rendet. 

Egyelőre nem lehet tudni, hogy 
a legionisták vezetői tettek-e vala­
milyen igére'et, a késő éjjeli órák­
ban érkezett hirek azonban úgy

szólnak, hogy a legionisták össz­
pontosítják erőiket

Érdektelen megfigyelők azt ál­
lítják, hogy a Vasgárda titkos fegy­
verraktárral rendelkezik és el van 
szánva arra, hogy leszámol ellen­
ségeivel. Ezzel szemben a hadse­
reg körében kijelentik, hogy a ro­
mán hadsereg főleg tüzérségben 

' és tankcsapatokban erősebb, mint 
most a Vasgárda.

Véres összetűzések
A szerdára virradó éjszaka tör­

tént események részleteiből kide­
rült. hogy a legionisták Brassóban 
Turnuszeverinben, és Crajovában 
megkísérelték a hatalom átvételét 
és sikerült is a középületeket el- 

i foglalniok. Ez nem ment simán. 
Összetűzésre került a sor, amely" 
oek számos halálos áldozata is 
van. Brassóban a postát és a te­
lefonközpontot foglaltak el, a hely 
őrség katonáinak azonban sikerült 
a legionistákat az épületekből ki- 

• verni. Galacben a legionisták meg*

szállták a zsidónegyedeket. Tata 
ressn, Argefoianu és Chelmegeanu 
volt minisztereket, akiket első őri- 
zetaevételük utón szabadon bo­
csátották, újra védőőrizetbe he" 
lyezték.

Rend
a petróleumvidékeken
Horin Simának, személyes köz­

belépésével pillanatnyilag sikerült
a rendet ismét helyreállítani 
a petróleumvidékeken, amely 
zavargások középpontja van. 
Mint utólag köztudomású is 
vált, Ploestiben szerdán éjsza­
ka több rendőrügynököt és 
néhány baloldali személyisé­
get agyonlőttek.
Az ország más részeiben is ön­

hatalmú tettekre került sor.
Az óllamvezető és a légjó pa­

rancsnoka elhatározták, hogy aka­
ratukat minden rendelkezésre álló 
eszközzel keresztül viszik és meg­
akadályozzák az alsóbb osz­
tályok túlkapásait.

Antonescu táborunk, óllamveze­
tő pénteken további intézkedése­
ket tett a rend helyreállítására. 
Hosszabb tárgyalást folytatott 30 
tábornokkal. A tábornokok a meg 
keszélés végén hüségnyilatopzatot 
tettek Antonescu előtt. Vasárnap­
ra 10 ezer legionista érkezését 
várják Bukarestbe, A legionisták 
nagyszabású felvonulása a fővá­
ros lakossága körében nagy izgal­
mat keltett. Attól tartanak, hogy 
esetleg kilengésekre kerülhet sor. 
A helyzet különben még mindig 
bizonytalan.

A vasgárda ellen 
küzd Antonescu

(Német TI) A belpolitikai hely­
feszültsége tooöbb csökkent, de 
még mindig aggodalomra ad okot.

Eddig még nem lehet megálla­
pítani, hogy hány esetben léptek 
lel a légionárius mozgalom ellen 
segei ellen és kik ezeknek a cse­
lekményeknek az áldozatai. Úgy 
látszik, vannak közöttük

politikusok, akik régebbi é- 
vekben a Vasgárda ellen 
küzdöttek, valamint a rend­
őrtisztviselők. akik vétkesek 
voltak legionisták meggyil­
kolásában és üldözésében, 
különösen gyűlöltek a zsi­
dók és egyéb elemek, akik­
re a legionisták bosszút es­
küdtek. Úgy hiszik, Ploesti 
ezeknek az akcióknak a kö­
zéppontja, ahol mindig is 
rendkívül tevékeny legionis­
ta csoport tevékenykedett. 
Calinescu volt miniszterel­
nök merénylői is e csoport 
soraiból kerültek ki.

A Ploestiben agyonlőtt 
emberek számát húszban je­
lölik meg.
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Zavarok az amerikai
repülő-motor gyártásban

(NST.) Hivatalos helyről nyert 
értesülés szerint tavasszal az ame­
rikai hadirepüiőgépgyártésban ne­
hézségek állnak majd be repülő- 
gépmotorhiány miatt. Ebből arra 
következtetnek, hogy Nagybritáni- 
ónak nem tudják leszállítani a 
megrendelt gépeket időre. Néhány 
órával, mielőtt az amerikai had­
ügyminisztérium bejelentette a re-

pülőgépmotorhiányl. Lord Lothian 
washingtoni brit nagykövet láto­
gatást tett a külügyminisztérium­
ban. Két napon belül ez volt a 
brit nagykövet második megbe­
szélése az amerikai külpolitika irá­
nyítóival. Általában véve azonban 
nem tartják nagyon valószínűnek, 
hogy ennél as alkalomnál külön­
leges kérést támasztott volna,

Reodefet a beVOQúlt 

magáoalkalroazottak feln>oi)dáSáról
A kormány újabb rendelettel 

szabályozta a zsidótörvény magán 
alkalmazotti rendelkezéseinek vég­
rehajtását. Eszerint a fegyvergya­
korlatra vagy tényleges szolgálatra 
bevonult ipari és kereskedelmi a1- 
kalmazottaknak katonai szolgála­
tuk alatt is fel lehet mondani. A 
felmondás következtében az alkal­

mazott leszerelése titán nem me­
het vissza munkahelyére, a válla­
lat azonban részére egész katonai 
szolgálatának tartama alatt a ren­
des tartási hozzájárulást, leszere­
lése után pedig az egész felmon­
dási időre járó illetményeket a 
rendszerinti esedékességnek meg­
felelően megfizetni tartózik.

Oooooooooooooooooooooooooooooooooooooocxxxxxxxxxxxxxxx»

Képtelen kísérlet 1 
Két munkára egy Időben csak 
e Tungsram Krypton lámpa képes: 
lobban Is világít — kevesebbet 
le fogyaszt.

fi kormányzat állattenyésztő községet létesít
A földmivelésügyi tárca költség 

vetésének tárgyalása során vitéz 
Teleki Mihály földmivelésügyi mi­
niszter bejelentette, hogy az állat- 
tenyésztés fejlesztése érdekében a 
közel jövőben nagyszabású múc- 
kálatok indulnak meg. A földmi- 
velésügyi minisztériumban már elő 
készültek as errevo natkozó tervek. 
A mioisztórium állatter yésztési 
osztályának kikü’döttei az elmúlt 
hetekben külföldön jártak és te- 
nyésstésre alkalmas állatokat vá­
sároltak, A hazai ménesekből u- 
gyanakkor kiválasztották a te- 
nyészmóneket és kancákat, a sor­
téi és juhállomány felfrissítése ér- 
pakében megfelelő száma állatál-
9IOIOIOIOSOIOSOIOU

lományt biztosítottak, a nagyvona 
lu tervek megvalósítására.

Az orssag különböző réssein — 
beleértve a felszabadult erdélyi és 
keletmagyaroreeági területeket is 
— állattenyésztő törzshelyeket lé­
tesítenek. Mintegy 300 olyan köz­
ségben létesítenek töraatenyésstő 
központokat, rhol a gazdák már 
eddig is kiváló tenyésztési ered­
ményeket értek el és ugyancsak 
ezekben a helységekben vagy pe­
dig a helységek egyik köeponti 
fekvésű köxületében az állatok fel­
dolgozására alkalmas üzemeket is 
fognak létesíteni.

Az ezzel kapcsolatos költségek 
többmillió pengőre rúgnak.
lOHoaoaoeoBoeoeooM

Az aoyagi csőd felé közeledik
az angol birodalom

(K. H.) A Washington Postnak 
egyik legutóbbi számában Anglia 
vagyoni forrásaival foglalkozva, 
felvetette a kéreést, vájjon mibe 
kerülhet a mostani háború a brit 
birodalomnak ? A cikkíró már az 
értekezése előtt kifejtette, hogy 
még megközelítően pontos adato­
kat sem lehet ezeő a téren felállí­
tani, mert a mostani hadviselés 
eszközei merőben mások, mint az 
eddigi háboruékő voltak. Az el­
lenfelek egyetlen jól sikerült légi­
támadása felborulhat minden szá­
mítást. Ha azonban csak a hadi- 
gépezet moagásba tartását vesz- 
szűk figyelembe, — és nem a bí­
bora által okozott károkat, akkor 
már könnyebben ki lehet számí­
tani a háború üzemi költségeit. A 
háborús niadároknak egyik jel­
lemző sajátossága, hogy azok foly 
ton növekvüben vannak. Anglia 
multévi költségvetéséből és egyéb 
megbízható források után kimu­
tatja, hogy 1939-ben átlag minden 
nap Aniia számára a háború 25 
millió daliárba került.

A háború második esztendejé­

nek kiadásai már naponta majd­
nem dupla összegre emelkedtek s 
ezt Sir Kingsley Wood angol pénz 
ügyminiszter legutóbbi beszédével 
bizonyítja, amelynek alapján az 
angol hadügyi kiadás naponta el­
éri a negyvenötmillió dollárt.

A szakértők szerint ezt az ősz- 
szeget adóztatás formájában, illet­
ve azon keresztül fedezni lehetet­
len. noha Angliában mir eddig is 
az adóztatás igen magas színvo­
nalat ért el és a pénzügyi állam­
vezetés újabb adókkal kecsegtet. 
Tpy az angol pénzügyi kormány­
zat kénytelen volt előbb belső köl 
csönöket kibocsátani, amelyeket 
különböző címek és feltételek a- 
latt bocsátott jegyzésre. A haza­
fias adakozásokból összegyűlt ősz 
szegeket a szakértő nem veszi fi­
gyelembe, mert nézete szerint a 
zok értékie nagyon kicsik és a 
háborús kiadások mammut szá­
mainál nem játszanak szerepet.

Az angol 1 ő’öiség az adón kí­
vül különböző köfosönök formájá­
ban ötmi'liárd hátszá?millió dul- 

'lárt bocsátott a kincstár rendel ka-
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zésére, amit z hadigépezet lassan, 
de biztosan nagyrészt már fel is 
emésztett és egyre jobban közele­
dik az a pillanat, amikor Anglia 
külföldi kölcsönt jobban mondva 
hitelt keres majd a háború folyta­
tásából. A cikkíró e csillagászati

számok ismertetését az en 
ügyminiszter szavaival fejezte 
aki figyelmeztette hallgató 
hogy az eddig hozott pénzáli 
tonkivül Anglia fennmaradási 
még ennél is sok tel több ált 
ra van szükség.

Igazoló eljárás a Volt ronoáo badseregt 
tisztekre ás karpaSzonjáoyosokra

A honvédelmi miniszter igazo­
lási eljárást rendelt el a román 
megszállás alól felszabadult terü­
leteken.

Az igazolást minden tisztnek s 
karpastományosnak, aki rendfo­
kozatát és tiszti jellegét a hón véd 
légben megtartani kívánja, magá­
nak kell kérnie.

Boaoaoaoai

Az eljárást a járási, városiI 
tonal parancsnokságnál kell ( 
ni, ott, shol felszabadult téri 
lakásuk szerint illetékesek. | 
igazolási eljárás iránti két ein 
négy héten belül az illetékes! 
tonai parancsnoksághoz kell" 
terjeszteni. (k

tiioaoaoaoaaaoioi

Tartalékos tisztek és tisztjelölte^ 
ténylegesitése

Tartalékos tisztek és tisztjelöl­
tök, akik a harmincadik életévü­
ket még nem lépték túl, keresz­
tény származásúak, magyar állam 
polgárok és testileg alkalmasak a 
katonai pályára, továbbá a 35 évet 
még be nem töltöttek korengedély 
alapján kárhetik ténylegesitéeü 
két. A részletes feltételek és min­

den egyéb felvilágosítás ügyéi 
a kerületi katonai parancs;: i 
gok, minden honvédsáselóilj 
esredkiegéssilő járása adóit ( 
világositást.

A kérelmeket december 15-ií| 
igazolványlapot kitöltött ksi 
parancsnokságnál kell benysjl

Tudnivalók az ár rombolásn
A maeryar királyi Iparügyi mi­

niszter Ur a kereskedelmi és ipar 
kamarák hős 36 67G/1940 sz. a kö 
vetkező leiratot intézte :

„Arrombolés miatt az 1936.VII. 
te. 18. § a alapján csak annnak 
az ipartestületnek elöljárósága ter­
jeszthet elő panaszt, amelynek a 
panasslott tagja. Nincsen azonban 
asadálya annak, hogy az ipsrtee- 
tület elöljárósága az ipartestület 
tágja által as iparteatllet terüle­

tén kívül elkövetett árromboli 
miatt terjesszen elő panaszt 
panaszt előterjesztheti ebban 
esetben is, ha az árrombolást 
mely másik ipsrtestületnek ti 
hozták az ipartestület elnökéi 
tudomásár*.

A panaszt minden esetben • 
a kamarához kell benyújtani, c 
nek kerületében a panaszol >f 
testület működik.

—o—
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1940. november 80.

Divatos őszi oői
bőrkeztyűt
elegáos retikült
Tótbfalussy
boröndös azaküzlutóböl szőrözze be, 

PIAC-UTCA 40. SZÁM ALATT.

— ALFÖLD 3. oldal.

A „FUTURA“ MŰKÖDÉSE NUNőaria

Városi bizottsági 
tagok választása

Az 187G : VI. t. c. 5. § ónak 
rendelkezése alapján közhírré te­
szem. hogy Debrecen az. kir. vá­
ros közigazgatási bizottsága vá­
lasztott tagjainak sorából a folyó 
év végével a törvény rendelkezése 
folytán kilépő öt tag megüresedő 
helye a törvényhatósági bizottság 
folyó évi december hónapban tar­
tandó rendes közgyűlésén fog vá- 
Jasstás utján betölteni

Dr. KÖLCSEY SÄNDOR 
polgármester

oooooooooooooooooooooooooo

A mezőgazdasági
bizottság közgyűlése

A jörvényhatósági mezőgazda- 
sági b zottsag december I-en dél­
előtt fél 10 órakor a Varosháza 
tanácstermében közgyűlést tart a 
következő tárgysorozattal:

1 ) Elnöki bejelentések. 2) Ta­
vaszi Ínséges vetőmagvak kifize­
tése. 3) Esetleges indítványok.
oooooooooooooooooocx^oooooo

Városi közgyűlés
Az 1929: XXX te. 23 fának 

4 pontja alapjan Közhírre teszem, 
hogy Debrecen sz kir. város tör­
vényhatósági bizottsága a 1. évi 
november hó 30-an. szombaton d. 
u. 5 órakor a Varoshaza közgyű­
lési termében rendkívüli közgyű­
lést tart, amelynek tárgysorozata 
a Városháza hirdetőtábláján ki is 
van függesztve. Polgármester, 
♦oooooooooooooooooooooooo*

BúzakaiDatkúiQS
A Penzintezeti Központ az 1923. 

ovi VLIÍ, to. 1. § a alapján Köz­
hírré tette, hogy a búiazaiogleve- 
lekben folyósitott es a búzaérték- 
ra szóló kölcsönök törlesztő rész­
leteinek befizetésénél és a búza- 
zálogieveiek kamatszelvényeinek 
beváltásánál foiyo évi december 
havára átszámítási kulcs gyanánt 
egy matermázsa búzát 23 bti arany­
pengővel kell értékelni. 
O<><x><x>ooooo<>ooo<}oo<><x>o<>o<x>

METEOR M0Z60
^ isérnap : 3, 5, 7, 9 órakor a:

Hotel Imperial
Szerdán : 5 7 és 9 urai kezdettel

fi kaukázusi brigád
Csütörtöktől : „TEXAS* Z. ál 

arcos lovas és a Szágu'dó 
 fantom.

Azok között a gazdasági intéz­
mények között, amelyek az elmúlt 
muz esztendő során mindenkor 
kitartottak a keresztyén és nem 
zeti gondolat mellett és amelynek 
tevékenységét ennek a gondolatnak 
a szolgálata hatetta át, kieme'ke- 
dő helyet foglal el a Future.

Az igazgatóság múlt üzletévről 
szóló jelentéséből elsősorban fi 
gyeimet érdemel az, hogy a Fu- 
tura pénztári összforgalma az el- 
múlt évben 982 millió pengőre e 
melkedett és ezzel megközelítette 
a milliárdos forgalmat, Az elmúlt 
gazdasági évben mintegy tízmillió 
mázsa gabouafelesleg értékesitésé- 
ről kellett, gondoskodni.

A gabonaforgalom lebonyolítása 
mellett gondoskodása kiterjedt a 
magvak és a hüvelyesek felvásár­
lására, valamint a feleslegek kül­
földi értékesítésére. A Futura ér- 

tí^0’ ^0gy az e8yre súlyosabbá 
váló nyersanyagbeszerzési nehéz­
ségeken enyhíteni lehetett és nö­
vényi olaj, valamint gyapjú szük­
ségletünk tekintélyes részét már

:MOZGO:
belföldi termelésből sikerült fedez­
nünk.

Ezek az eredmények mind azt 
mutatják, hogy a Futura az ein ult 
gazdasági évben is betöltötte fon­
tos szerepét és hivatását a ma­
gyar gazdasági életben.

November 27 én tartotta a Fu­
turs a Magyar Szövetkezeti Köz­
pontok A uforgalmi Részvénytár­
saság XXL évi rendes közgyűlé­
sét. Terii Béla nyugalmazott mi­
niszter elnöki ésével. A közgyűlés 
letárgyalta az igazgatóság össze­
foglaló évi jelentését,

A jelentés részletesen ismerteti 
az intézetnek a magyar termény 
és gyapjuértékesiiés terén az el­
múlt gazdasági évben kifejtett 
széles körű tevékenységét.

A jelentés a továbbiakban be­
számol a Futura érdekeltségéhez 
tartozó vállalatokról is.

A közgyűlés az alapszabálysze- 
iü időtartamra ujoól megválasz­
totta az igazgatóságot és a felü­
gyelőbizottságot.

Szombaton: 5, 7 és 9 órakor, 
vasárnap : 3, 5, 7 és 9 órakor :

Zárt- tárgyalás

Budapest kirobbanó sikere.
Főszereplők : Tasnády Fekete 

Mária és Páger Antal.

Kedvezményes utazás
a Gazdanapokra

A kereskedelmi miniszter az 
OMGE közgyűlése, a GEOSz. 
nagygyűlése és a velük kapcsola­
tos Gazdanapok alkalmából az 
OMGE felterjesztésére a MÁV. 
kezelésében lévő vasutak vonalai 
ra bármilyen vonatnemü és kocsi­
osztály használatánál mintegy 33 
százalékot kitevő utazási kedvez­
ményt engedélyezett december 9- 
tői 18-ig terjedő időben. Az uta­

zásnál az illető vonalnem alacso­
nyabb kocsiosztályára váltott me­
netjeggyel a következő magasabb 
kocsiosztályon lehet utazni. A kid 
vezmény az erdélyi vonatpótló 
MÁVÁ UT-autobuszokon feléi u 
jegy igénybevételére jogosít. Az 
utazási kedvezmény az OMGE le­
kéri hivatalánál I eszerezheiő iga­
zolványok alapján vehető igénybe.

-o—

Versenytárgyalás
közszállitásra

Értesítem a város érdekelt la­
kosságát. hogy a m. kir. 6. hon­
véd helyőrségi kórház 2220/1940. 
szám alatt az 1941. évi élelmiszer 
szükséglet fedezésére versenytár­
gyalást hirdetett kb. t250 kgram 
sertéshús, kb 7650 sertészsír, kb. 
20.390 kg, marhahús, kb. 600 kg. 
borjúhús, kb. 69.400 1. tej, kb. 
60,990 kg. liszt, kb. 1485 drb.

zsemle, kb. 47.415 kg. félbarna 
kenyér és kb. 7C00 kg. főzelék 
szállítására.

Az aláirt ajánlatokat sértetlen 
borítókban elhelyezve, pecséttel 
lezárva a gazdaság; hivatalánál 
lti40. évi december hó 16 án d e. 
9 óráig személyesen, vagy posta 
u ján kell benyújtani.

Polgármester.

Cukor az ínséges
méhcsaládoknak

A kedvezőtlen időjárás követ 
keltében az ország egyes részein 
a méhek nem tudtak még annyi 
mézet sem gyűjteni, amennyi az 
egyes méhcsaládok téli táplálko­

zásához szükséges. Ezért az Or­
szágos Magyar méhészeti Egyesü 
let a méhek téli etetésnek céljára 
kediezményes adó lefizetése mellett 
denaturált cukor kiutalásé kérte.
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Ilse Werner, Paul Werner és Kinnes Stelzer fősz.

S t a o 11 v a riporterek királya

Előadások kezdete : szombaton : ö, 7 és 9 órakor 
vasárnap : 3, 5, 7 és 9 ó-akor kezdődnek. Híradók

A pénzügyminiszter a folyó évi 
szeptember hó végén az akkori 
cukor készlet figyelem bevételévél 
egyenlőre 1000 mótermázaj cuk­
rot utalt ki. Miután az 1000 mé- 
termózsa a szükséglet fedezésére 
nem volt elegendő és időközben 
az uj cukor termelése megkezdő­
dött. a pénzügyminiszter október 
folyamán újabb 3000 métermázsO 
majd november hó folyamán 300u 
métermázsa dennturált cukor kis. 
tatását engedélyezte. Az őszi hó­
napokban tehát a pénzügyminisz­
ter összesen 6000 métermázsa ked 
vezményes denaturált cukrot bo­
csátott a méhészet rendelkezésre- 
Ez a mennyiség elegendő lesz ar­
ra, hogy a kedvezőtlen időjárási vi 
szonyok miatt élelem nélkül maradt 
méhcsaládok átteleltetése blztosit- 
hátó legyen. A jövőre nézve azon 
ban biztosítottnak látszik, hogy a 
méhészek a méhek téli etetésére 
is lehetőleg mézet tartalékolnak

Hirdessen az : 
ALFÖLD-BEN

Az elpusztult
gyümölcsfák pótlása

A kemény tél a gyümö'oefaállo- 
mány 20—80 százalékát tönkretette 
ami bizony sokmillió fa pusztulá­
sát jelenti. Az állim a pusztulás 
pótlására oltványakciót folytatott 
és az elemi csapások következté­
ben kipusztult gyümölcsfák pótiá- 
lására az állam 237.000 oltvány 
juttatásával vett részt. A kiutalt 
oltványok közzül alma, azután ba 
rack, majd szilva, cseresznye, kör­
te, kiesebb tételekben meggy, man­
dula és dió. Elsősorban a Duna— 
Tisza közén osztottak szét nagy­
mennyiségű oltványt a kifagyott 
fák pótlására.
•COCOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO*

VÍGSZÍNHÁZ
=•■■■■ ■ MOZI ?-■ '

Szombaton : 5. 7, 9 órakor, va­
sárnap : 3, 5, 7 és 9 órakor a :

Ezenkívül a legaktuálisabb és 
legfrisebb híradók vannak 

műsoron.



ALroin 1940. november 30.

MMMIÉRIlfSI KEDVEZMÉNY !
A Pénzügyminisztérium í64.409 

1940. Vili. az. rendeletével a két 
százalékos kamattéritési kedvez­
mény megadását akként terjesz­
tette ki, hogy abban mindazon 
adózók részesitendők, akik adó­
tartozásukat és pedig

úgy az esetleges hátraléku­
kat. mint a f. évi előírásukat 
december 31-ig teljesen kie­

gyenlítik.
Felhívja tehát a városi adóhi­

vatal az adózó közönséget, hogy 
akik a két százalékos anyagtéri- 
tési kedvezményt igénybe óhajt­
ják venni, az

összes adótartozásukat de­
cember 31-éig teljesen egyen­

lítsék ki.
A torlódás elkerülése végett cél­

szerű a befizetések teljesítését le­
hetőleg december 29-éig eszközölni.

HIRDESSEN_____
az ALFÖLD-ben, mert ex 
mindig a legbiztosabb 
eredményre vezet

Lovak vásárlása 
és törzskönyvezése

A lóértékesitő Szövetkezet de­
cember 1-én nyolc órai kezdettel 
a lóvásártéren melegvérű heréit 
lovakat vásárol külföldi szállítás 
céljaira.

Számításba jöhetnek 4—10 éve­
sig igen jó csontozatu és mozgá­
sú melegvérű heréit lovak, 165— 
172 szalagcentiméter magasság­
ban. A bevált lovakért darabon­
ként és minőség szerint 1000 P-iől 
1300 pengőig terjedő vételárai fi­
zetnek. A sorozásra irányított jár- 
latot mindenki hozza magával.

* *
*

A Központi Lótörzskönyvező 
Bizottság a debreceni Méntelep- 
parancsnokság működési terüle­
tén 1 ebrecenben az alább felso­
rolt helyeken és időben fog kan­
catörzskönyvezést végezni:

December 2-án, 3-án, 4-én és 5- 
én a Méntelep-parancsnokság mel­
lett d. e. 8 órakor,

December 9-én a Kadarcs csár­
dánál d. e. 8 órai kezdettel.

A polgármester felhívja a ló­
tenyésztő gazdaközönséget, hogy 
az eddig már betörzskönyvezett 
mint az újonnan törzskönyvezni 
szándékolt kancáikat fenti idő­
ben és helyekre vezessék elő, 
csikóikkal együtt és úgy az a- 
nyakancák, mint a csikók fedez­
tetés! jegyeit / származásukat 
igazoló okmányait/ feltétlenül vi­
gyék magukkal, mert az arra al­
kalmas kancákat újonnan fogják 
felvenni az országos kancatörzs- 
könyvbe. Ezt a törzskönyvet a m. 
kir. Földművelésügyi Minisztéri­
umban a Központi Lótörzskönyv- 
uezető Bizottságnál fogják vezet­
ni. A kanca-tulajdonosok, vagy 
megbízottak a kancatörzskönyve­
zésnél legyenek jelen, hogy a 
szükséges felvilágositásokt megad­
hassák. A gazdák törzskönyvezé­
si (pároltatási) dijat most már nem 
fizetnek.
A kancákat szemzőt kantár nél­
kül, a csikókat az anyjuk mellett 
vezessék elő, A szemzős kantár­
ral a lovak félnek, nyugtalankod­
nak és ezáltal a törzskönyvezés 
munkáját nagyban zavarják,

A tűzifakereskedők által 
kiszolgáltatható tűzifa korlátozása

Október 30-án jelent meg és ugyanezen a napon élei­
be lépett a tüzifakareskedői forgalmának korlátozásáról szó­
ló 106. 400 K. K. M. sz. r., amely l.§-ában ugy rendelke­
zik, hogy a tűzifát fogyasztók részére és közvetlenül áru­
sítani jogosult tüzifanagykereskedők a telepére hetenkent 
beérkező tűzifának legalább 40%-át olyan iüzifakisker eske- 
dőknek köteles kiszolgáltatni, akik tűzifát kizárólag iogyasz- 
tők részére árusítanak. Ezt az arányszámot a polgármester 
indokolt esetekben felemelheti és leszállíthatja, vármegyei 
törvényhatóságokban az alispán jogosult erre.

A tűzifát kizárólag fogyasztók részére árusító tuzitakis- 
kereskedők egy fogyasztó részére egy alkalommal legfeljebb 
2 mm tűzifát szolgáltathat ki. Az a tüzifakereskedo azon­
ban, aki tűzifát nemcsak fogyasztók, hanem viszonteladok 
részére is árusít, a fogyasztók részére közvetlenül túzüa- 
készletéből kiszolgáltatható 2 q-n felüli tételekben is adhat 
el tűzifát. A rendelet szerint, aki a rendelkezéseket megsze­
gi kihágást követ el és pénzbüntetéssel bóntetendő.

A kamara felhívja az érdekelt kereskedők figyelmet 
arra, hogy a rendelet a körzeti tüzifanagykereskedoi ki­
jelölésektől függetlenül életbelépett, hiszen a tüzifanagyke­
reskedői kijelölések a mai napig nem léptek eletbe, tehat 
jelenleg ugy Debrecen városa, mint az egész kamarai ke­
rület szabadkörzetnek tekintendő. A tüzifakiskereskedői ki­
jelölések is december 15-én válnak hatályossá, mert ezen a 
napon telik le az október 15-től számított 60 nap. A ren­
delet célja az, hogy a készletek a felmerülő szükségleteket
arányosan kielégítsék, ,

A tüzifaszállitás mugindulása következtében számítani 
lehet arra, hogy a kormány a rendeletét módosítani fogja, 
s a rendkívül megállapított 2 q-ás határt felemeli.

A földbirtokok felaprózása ellen
törvény ja vasi a f készül

A földművelésügyi minisztériumban most .állították össze 
azoknak a törpebirtokoknak a statisztikáját, amelyek rész­
ben örökösödés, részben pedig a nagyszámú családokban 
történt elosztás miatt felaprózódtak.

A kimutatás szerint mintegy 40.000 hold földdel kell 
számolni, ahol nem jár kelő eredménnyel a termelés. 
Éppen ezért a legutóbb megtartott mini.sztevközi érte­
kezleten Teleki Mihály gróf földmivelé&ügyi miniszter 
és dr. Radocsay László igazságügymini.szter hosszabb 
megbeszélést tartottak.

Értesülésünk szerint a megbeszélés eredményeként 
az igazságügyminisztérium a közeljövőben törvényja­
vaslatot nyújt be a földbirtokok felaprózása ellen és a 
tagosítás mielőbbi végrehajtása érdekében.

FÉRFIÖLTÖNY
ás köböt szövetek a legol­
csóbban, legnagyobb válasz­
tékban sorozhatok be:

PETRIKNÉL
Szent-Anna utca 6. Szám

Az Országos Munkaközvetítő Hí 
vatal Budapesten létesítendő köz­
pontja a nagyobb ipari centrumok 
ban kirendeltségeket állít fel. Meg­
felelő munkaközvetítő kirendeltsé­
ge lesz Erdélynek Kolozsvárott 
Marosvásárhelyt és Nagyváradon. 
Kárpátalján Ungváron és Munká­
cson, azonkívül Szegeden. Csöng- 
rádon, Orosházán, Székesfehérvá­
rott, Pécsett és Szombathelyen, ua 
lamint Sopronban állítanak te 
munkaközvetítő hivatalokat. Ilyen­
módon a budapesti állami mun 
kaközvetitő központnak az égés: 
országot behálózó szervezete les 

A szervezési munkák már elő­
rehaladott állapotban vannak i 
az ország egy k legfontosabb in­
tézetének felállítására vonathoz i 
miniszteri rendeletét a közelebbi 
napokban adják ki.

247311940. Vh. sz. Pk. 29995/m 
bírósági ügyszám.

Árverési- hirdetmény
Alulírott bir. végrehajtó közhírre 

teszi, hogy b-pesti kir. Járásbíró­
ság 1939 P. 316699 sz. végzésévé: 
59 P. 66 fillér és járulékai iráni 
Dr. Szabó Zoltán Bp. VII. Erzsé­
bet körút 6. ügyvéd által képvisel 
Hutter és Lever r. t. végrehajtat i 
javára b-ujvárosi lakos végrehajtás í 
szenvedő (k) ellen elrendelt végre -t 

hajtás sorén biróilag lefoglalt é j 
ki nem igényelt 1180 P. fillér bee | 
értékű ingókra az árverés a mé: j 
fennálló tartozás behajtása véget 
a helyszínére : B-ujváros, Kossuth 
tér 11 sz. alá 1940. évi december 
hó 5. napjának délelőtt 10 óráján 
kitüzetik, amikor a legtöbbet ígé­
rőnek készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alúl is eladat­
nak az 1039, Pk. 28620 sz. vég 
reh. jkvben —28 f. a lefoglalt kö­
tött, rövidáruk és egyéb ingók 

Debrecen, 1940. évi nov. 5. nap 
Lőrinc Endre kir. bir. végrehajt

Rövidesen felállítják
az Országos Munkaközvetítő Hivatalt
Az iparügyi kormányzat már 

régebben elhatározta, hogy álla­
mosítja a munkaközvetítés intéz­
ményét. A tervek — miként azt

Varga József ip-arügyi miniszter 
nagyszabású parlamenti költség­
vetési beszédé ben bejelentette már 
elkészültek.
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MINDENNEMŰ NYOMTATV ÁNYOKAT
IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSÓN KÉSZÍT t

TÓTH FERENC
könyvnyom dó j a,

DEIRECEN, FERENC JÓZSEF U. 73. TELEFON. 16-17.
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Korlátozzák a nyersbőr lorgali
A Budapesti Közlöny csütör­
töki száma közli a nyersből 
korlátozásokat. Ezenkívül 
rendelet mindenféle nyersbó 
forgalmában az a tovább 
korlátozát állapítja meg, hog! 
belföldi nyersbőrt csak azi 
kereskedő vásásárolhat, ek 
erre engedélyt kap.

aTRri
IDŐSZAKI POLITIKAI IA

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési dij félévre 2.50 P., egész é»' Í 
5 P Vidékre félévre 3 P, egész évre
A szerkesztésért és kiadásért fel* I 
lés: dr Dlószeghy János laptulol«!

Nyomatott : Tóth Ferenc könyvnyo^ 
dajaban, Debrecen, Piac-utca / •i


